
BEAUSSANT   LEFÈVRE
Commissaires-Priseurs

PARIS - DROUOT - MARDI 23 JUIN 2020 



Afin de garantir votre sécurité, l’accès du public à l’Hôtel Drouot est régulé, en respect des 
normes sanitaires prescrites par les pouvoirs publics, selon des mesures de distanciation définies 
pour l’ensemble de l’établissement et pour chaque salle.
Le port d’un masque est obligatoire pour toute personne se déplaçant au sein de l’Hôtel Drouot.



Succession de Monsieur D… et à divers amateurs
ARTS PRIMITIFS - ART PRÉ-COLOMBIEN  

DESSINS, TABLEAUX ET SCULPTURES MODERNES 
ART NOUVEAU - ART DÉCO – DESIGN - PHOTOGRAPHIES

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES

Le mardi 23 juin 2020
à 14 h

Par le ministère de :

Mes Eric BEAUSSANT et Pierre -Yves LEFÈVRE
Commissaires-Priseurs

assistés de Michel IMBAULT,

BEAUSSANT LEFÈVRE
Société de ventes volontaires

Siren n° 443 080 338 - Agrément n° 2002-108

32, rue Drouot - 75009 PARIS
Tél. : 01 47 70 40 00 - Fax : 01 47 70 62 40

www.beaussant-lefevre.com
contact@beaussant-lefevre.com

PARIS - DROUOT RICHELIEU - Salle no 7
9, rue Drouot, 75009 Paris - Tél. : 01 48 00 20 00 - Fax : 01 48 00 20 33

EXPOSITIONS PUBLIQUES À L’HÔTEL DROUOT :

Samedi 20 juin 2020 de 11 h à 19 h
et Lundi 22 juin 2020 de 11 h à 19 h 

Téléphone pendant l’exposition et la vente : 01 48 00 20 07

En couverture, reproduction d’un détail des nos 80, 8 et 48.



EXPERTS

ESTAMPES
ANTOINE CAHEN
8, rue d’Alger, 75001Paris
Tél. : 01 40 20 90 51 - Fax : 01 40 20 90 61
antoine.cahen@free.fr
ont décrit les lots nos 2 à 4

ART PRÉCOLOMBIEN
MEZCALA Expertises
Jacques Blazy assisté de Quentin Blazy
259, boulevard Raspail, 75014 Paris
Tél. : 06 07 12 46 39
Quentin.mezcala @gmail.com
ont décrit les lots nos 91 à 110 bis

DESSINS et TABLEAUX
Amaury de LOUVENCOURT  
et Agnès SEVESTRE-BARBÉ
8, rue Drouot, 75009 PARIS 
Tél. : 01 42 89 50 20
sevestre.louvencourt@gmail.com
ont décrit les lots nos 5 à 76 - 78 à 81 - 119 à 133

ART NOUVEAU - ART DÉCO - DESIGN
Jean-Marc MAURY
29, avenue de Paris, 92320 CHÂTILLON
Tél. : 06 85 30 36 66
maury.expert@wanadoo.fr
a décrit les lots nos 77 - 134 à 148

PBG Expertise
3, rue Bonaparte, 75006 PARIS
Tél. : 06 72 22 65 03
m.grail@pbgexpertise.com
ont décrit les lots nos 149 à 173

ARTS PRIMITIFS
Emmanuelle MENUET
Membre du SFEP
Tél. : 06 70 89 54 84
emenuet-expertises@gmail.com
a décrit les lots nos 87 à 91

MEUBLES et OBJETS d’ART
Jacques BACOT 
et Hughes de LENCQUESAING
Membres du SFEP
15, quai de Bourbon, 75004 PARIS
Tél. : 01 46 33 54 10
iepconseil@wanadoo.fr
ont décrit les lots nos 174 à 184

PHOTOGRAPHIES
Antoine ROMAND
22, rue Bisson, 75020 PARIS
Tél. : 06 07 14 40 49
antoine@antoineromand.fr
a décrit les lots nos 111 à 114



Succession de Monsieur D… 
(nos 1 à 95)
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  1. Bibliothèque de documentation d’environ 700 volumes.
  Monographies, civilisations précolombiennes, Italie, art moderne (fauvisme…), catalogues d’expositions  

(« L’Art en guerre », « Le fauvisme ou l’épreuve du feu »…), archéologie, biographies, mémoires.
 Dont :
 - E. Benezit, Dictionnaire des peintres, sculpteurs, dessinateurs et graveurs,  (8 tomes).
 - Claire Frèches-Thory et Antoine Terrasse, les Nabis, Flammarion.
 - L’art de Florence, Bordas (2 tomes, complet).
 - L’art baroque ; L’Islam et l’art musulman ; L’art grec ; L’art roman, Citadelles et Mazenod.
 - La Chapelle Sixtine, Citadelles et Mazenod (2 tomes).
 - Jean Clair et Virginie Monnier, Catalogue raisonné Balthus, Gallimard.
 -  Monographies d’artistes : Miro, Picasso, Braque, Matisse, Zao-Wou-Ki, Gauguin, Monet, Renoir, 

Helion, Utrillo, Cézanne, Vuillard, Degas, Putman, les Lalanne, Denis, Garouste, Boudin, Bacon, 
Schiele…

 -  Mémoires / biographies : Colette, Malraux, George Sand, Joséphine, Marie-Antoinette, Monet…
 - Le Mexique ; Les Andes ; Les Mayas, Univers des Formes.
 Pourront être vendus à l’unité ou en lots sur ordres d’achat, le reste sera vendu en forts lots.
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ESTAMPES

2. Lydie ARICKX (née en 1954)
 Femmes nues
 Deux lithographies, feuille 12 x 65,5 cm.
 Belles épreuves signées et numérotées, non examinées hors des cadres  
 150 / 200 €

  3. Lydie ARICKX (née en 1954)
 Homme nu
  Lithographie, feuille 78,5 x 58 cm, belle épreuve imprimée en noir et brun, signée 

et dédicacée, non examinée hors des cadres. 80 / 100 €

  4. André DERAIN (1880-1954)
  Ensemble de cinq planches pour le Satyricon de Pétrone, 1934, burin, environ  

45 x 33 cm, belle épreuve avant différentes retouches au burin, non examinées hors 
du cadre. 200 / 300 €
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  5. André BEAUDIN (1895-1979)
 Le cerceau, 1934
  Épreuve en bronze patiné, signée des initiales, numérotée 0, 

cire perdue, C. Valsuani, fondeur.
 20 x 15 cm 800 / 1 200 €
 Provenance :
 - Galerie Louise Leiris, Paris (n°02859 - Photo 15503)
 - Galerie I.S Thomas, Paris, acquis le 27 juin 1991
 Exposition :
  - Paris, 21 octobre - 30 novembre 1970, Galeries Nationales 

du Grand Palais, André Beaudin - œuvres 1921 - 1970, un 
exemplaire similaire sous le n°166.

 Bronze édité à sept épreuves numérotées de 0 à 6/6.

  6. Leonardo BENATOV (1889-1972)
 Icare éclaté, 1983
  Épreuve en bronze patiné, signée, numérotée 

1/8, cire perdue, C. Valsuani, fondeur.
 Hauteur : 50 cm 1 500 / 2 000 €
  Un certificat de Leonardo Benatov en date du 26 

avril 1998 sera remis à l’acquéreur.

  7. Victor BRAUNER (1903-1966)
 Le petit objet de train, 1940 (?)
  Dessin à l’encre, signé et daté 24 septembre 1940 (?) en haut 

au milieu, redaté 30.3 1945 et dédicacé au dos
 6,5 x 5,5 cm 1 500 / 2 000 €
  Un certificat de Samy Kinge en date du 9 novembre 2006 sera 

remis à l’acquéreur.

DESSINS, TABLEAUX et SCULPTURES
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  8 . Georges BRAQUE (1882-1963)
 Poisson, 1944
  Épreuve en bronze patiné, signée, numérotée 6/6, cire perdue, C. Valsuani fondeur.
 10 x 34 cm  8 000 / 12 000 €
 Bronze édité à sept épreuves numérotées de 0/6 à 6/6.
 Provenance :
 - Galerie Louise Leiris, Paris, acquis le 3 février 2004 
 Expositions :
  - 14 mai – 1er septembre 1982, Bordeaux, Galerie des Beaux- Arts, Georges Braque en Europe, 

un exemplaire similaire
  - 11 septembre – 28 novembre 1982, Strasbourg, Musée d’Art Moderne, un exemplaire 

similaire sous le n° 101
  Un certificat de Quentin Laurens pour la galerie Louise Leiris en date du 2 avril 2004 sera 

remis à l’acquéreur.
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  9. Jean CARDOT (né en 1930)
 L’envol, 1962
  Épreuve en bronze patiné, signée, datée 62, numérotée 

5/6, Godard fondeur.
 Hauteur : 28 cm 800 / 1 200 €
  Une photo signée par l’artiste mentionnant : L’envol – 5/6 

Fonte Godard sera remise à l’acquéreur 

 10. Jean CARDOT (né en 1930)
 Femme nue debout
  Épreuve en bronze patiné, signée, numérotée E.A, 

Godard fondeur.
 Hauteur : 12,5 cm 600 / 800 €

 11. Auguste CHABAUD (1882-1955)
 Haie de cyprès, 1945
  Huile sur carton, porte le timbre de la signature en bas à 

droite.
 18 x 29 cm  1 000 / 1 200 €
 Provenance :
 - Atelier Auguste Chabaud
 - Marseille, Galerie Marc Stammegna, acquis le 5 février 2003
  Un certificat de Marc Stammegna en date 5 février 2003 sera 

remis à l’acquéreur.

 12. Auguste CHABAUD (1882-1955)
 Dans l’atelier, nu au miroir
  Dessin au crayon noir, porte le timbre de la signature en 

bas à droite.
 30 x 22,5 cm  400 / 600 €
 Provenance :
  - Marseille, Galerie Marc Stammegna, acquis le 25 septembre 

2002 (avec comme dimensions 22 x 17 cm)
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 13. Gerardo CHAVEZ (né en 1937)
 De temps en temps, 1988
  Huile sur toile, signée et datée 88 en bas vers la droite, resignée, redatée, titrée et située Paris au dos.
 180 x 150 cm  10 000 / 15 000 €
 Provenance :
 - Acquis en juillet 1990.
  Un certificat de Gerardo Chavez en date du 8 janvier 2008 sera remis à l’acquéreur.
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 14. James COIGNARD (1925-2008)
 I - II - III - IV - V - VI
  Technique mixte et collage sur papier, signé en bas 

vers la gauche.
 31 x 27 cm 300 / 400 €

 15. Robert COUTURIER (1905-2008)
 Femme fontaine ou Femme penchée, 1997
  Épreuve en bronze patiné, signée, numérotée 3/6, 

TEP fondeur, Grèce.
 40 x 38 cm 2 000 / 3 000 €

 16. Parvine CURIE (née en 1936)
 Idéogramme chinois, 1980 
  Épreuve en aluminium, signée, datée, numérotée 

EE/75 et estampée Aluminium.
 27 x 27 cm 800 / 1 200 €  
 Provenance :
 - Paris, Galerie Martel-Greiner, acquis le 23 mai 2009.
 Un certificat de Parvine Curie sera remis à l’acquéreur.

 17. D’après Salvador DALI
 Minotaure 
 Épreuve en bronze patiné, signée, Araindor fondeur.
 Hauteur : 18,5 cm 600 / 800 € 
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 18. André DERAIN (1880-1954)
 Paysage à la maison, vers 1948-1949
  Aquarelle gouachée, porte le timbre de l’atelier en 

bas à droite.
 18 x 24,5 cm 1 000 / 1 500 €
 Provenance :
 - Succession de l’artiste
 - Ancienne collection M. & Mme Kreitman
 - Londres, Victor Waddington Gallery
  - Paris, Galerie de la Présidence, acquis le 10 octobre 2002
  Un certificat de Michel Kellermann en date du 21 avril 

2001 sera remis à l‘acquéreur.

 19. André DERAIN (1880-1954)
 Homme debout
 Dessin au crayon noir, signé en bas à droite.
 23 x 10,5 cm 200 / 300 €

 21.  Miodrag DJURIC dit DADO (1933-2010)
 Vieillard et l’enfant, 1960, recto
 Visage, verso
  Dessin à l’encre double face, signé et daté 

60 vers le bas vers la droite.
 33 x 25 cm 500 / 600 €

 20. André DERAIN (1880-1954)
 Grand nu assis
  Dessin au crayon noir, porte le timbre de l’atelier en 

bas à droite.
 (Pliure).
 40 x 46,5 cm 1 500 / 2 000 €
  Un certificat de Geneviève Taillade en date du 20 février 

1995 sera remis à l’acquéreur.
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 22. Fred DEUX (1924-2015)
 Dans l’atelier, 1994, 1995, 1996
  Suite de quatre dessins au crayon noir et à l’estompe 

rehaussés de couleurs, signés en bas à droite et datés 
en bas à gauche. Dans un même cadre.

 L’ensemble : 151 x 113 cm 4 000 / 6 000 €

 23. Raoul DUFY (1877-1953)
 Scène de maison, étude pour La belle enfant, 1930
 Dessin à l’encre.
 17 x 22 cm 1 000 / 1 500 €
 Provenance :
  - Galerie Fanny Guillon-Laffaille, Paris, acquis le 25 juin 1999.

  Un certificat de Fanny Guillon-Laffaille en date du 27 
septembre 1999 sera remis à l’acquéreur

 24. Raoul DUFY (1877-1953)
 Robe pour Paul Poiret, vers 1917
  Dessin à l’encre sur traits de crayon, annoté dessin 

tigré vers le bas à gauche.
 (Tâches).
 25 x 17,5 cm 600 / 1 000 €
  Un certificat de Fanny Guillon-Laffaille en date du 28 juin 

2000 sera remis à l’acquéreur.

 25. Tsuguharu Léonard FOUJITA (1886-1968)
 Aïcha, 1914
  Dessin au crayon noir et à l’estompe, signé, daté et titré en bas 

vers la droite.
 22 x 16 cm 3 000 / 4 000 €
 Provenance :
 - Paris, Galerie Saphir, acquis le 13 novembre 1999.
 Bibliographie :
  - Sylvie Buisson, La vie et l’œuvre de Léonard -TsuguharuFoujita, ACR 

Édition, Paris, 1987, décrit et reproduit page 334 sous le n°14.05 avec le 
commentaire suivant : « Aicha la Noire, l’un des modèles les plus célèbres 
de la rive gauche, fut l’amie de Lénine, installé rue Marie-Rose ».
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 26. Nu blanc, 1998
  Technique mixte sur toile, signée et datée 98 en bas vers la droite.
 81 x 116 cm  1 800 / 2 200 €
 Expositions :
  - 199.., Paris, Roger Edgar Gillet, Galerie Henry Bussière Art’s, n°5.
  - 1999, Musée de Sens, Roger Edgar Gillet, 50 ans de peinture, Palais Synodal, n°81 de l’exposition et 

reproduit page 74 du catalogue.
  Figure dans la base de données du fonds Roger Edgar Gillet sous le n° de saisie 578.

 27. Journal 1995
  Technique mixte sur papier, signée 

et datée 95 vers le milieu à droite.
 20 x 28,5 cm 400 / 600 €
 Provenance :
  - Paris, Galerie Henry Bussière Art’s, 

acquis le 27 novembre 1995.

Roger Edgar GILLET (1924-2004)

 28. Foule de femmes
  Dessin à l’encre, signé en bas à 

droite.
 22,5 x 30,5 cm 150 / 200 €

 29. Les mutants, 1994
  Épreuve en bronze patiné, signée, 

numérotée 3/3, LB fondeur.
 10,5 x 15,5 x 10,5 cm 200 / 300 €
 Provenance :
  - Paris, Galerie Henry Bussière 

Art’s, acquis le 23 décembre 1994.
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 30. Albert GLEIZES (1881-1953)
 Portrait de Juliette Roche Gleizes, 1915
  Dessin à l’encre rehaussé de gouache blanche, signé 

des initiales et daté en bas vers la droite.
 (Accidents).
 25 x 18,5 cm 2 000 / 4 000 €
 Provenance :
 - Ancienne collection Pierre Monart.
 - Paris, Galerie Zlotowski, acquis le 3 avril 2001.
 Exposition :
  - 24 mai - 21 septembre 1986, Pontoise, Musée de Pontoise, 

Albert Gleizes, n°8 de l’exposition.
 Bibliographie :
  - Anne Varichon, Albert Gleizes, catalogue raisonné 

Fondation Albert Gleizes/Somogy Éditions, Paris, 1998, 
décrit et reproduit, volume I, page 206 sous le n°589.

 31. Julio GONZALES (1876-1942)
 Tête cubiste, 1940
  Dessin à l’encre et au lavis, signé des initiales, daté 

1940 25-5 vers le bas vers la droite.
 31,5 x 22 cm 5 000 / 8 000 €
 Provenance :
 - Paris, Galerie Zlotowski, acquis le 30 octobre 2003
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 32. Robert GROBORNE (né en 1939)
 Le mur
  Épreuve en bronze patiné, signée du monogramme, estampée de son 

nom.
 16,6 x 21 cm 150 / 200 €
 Voir la reproduction page 30

 33. Sacha GUITRY (1885-1957)
 Femme au chapeau
 Sanguine, signée des initiales en bas à droite.
 29 x 19 cm 300/ 400 €

 34. Eugène de KERMADEC (1899-1976)
 La femme au lit rouge, 1933
 Huile sur toile, signée en bas vers la gauche.
 65 x 46 cm  2000 / 3 000 €
  Provenance : 
  Paris, Galerie Louise Leiris (n°11961 – PH13794A), acquis 

le 2 avril 2004.
  Un certificat de Quentin Laurens, pour la galerie Louise 

Leiris, en date du 23 décembre 2004 sera remis à l’acquéreur.

 35. Ernst Ludwig KIRCHNER (1880-1938)
 Deux femmes s’embrassant, vers 1911
  Dessin au crayon noir, porte le timbre de la 

succession et numéroté B Be/Bg52 au dos.
 35 x 24 cm 3 000 / 5 000 €
 Provenance :
 - Succession de l’artiste
 - Zurich, Galerie Art Focus, acquis le 27 juillet 2001 

33
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Alfred KREMER (1895-1965)

 36. Enfant dans la mère
  Détrempe d’encre sur papier, signée, datée 7. 4. 1963 

et titrée au dos.
 19,5 x 10 cm 400 / 600 €
 Provenance :
  - Paris, Galerie Henry Bussière Art’s, acquis le 11 février 1997.

 37. Trois Chevaux, 1964 
  Détrempe d’encre sur papier, signée, datée 30. V. 

1964 et titrée au dos.
 24,5 x 18 cm 600 / 800 €
 Provenance :
  - Paris, Galerie Henry Bussière Art’s, acquis le 8 octobre 1994.
 Exposition :
  - Alfred Kremer Gestalt-Zeichen, Galerie Fred Lanzenberg, 

Bruxelles, FIAC, 1990, Paris, reproduit page 63 du catalogue.

 38. Ceux qui se révoltent contre les Dieux, 1962 
  Détrempe d’encre sur papier, signée, datée 29. X. 

1962 et titrée au dos
 17,5 x 13,5 cm 400 / 600 €
 Provenance :
  - Paris, Galerie Henry Bussière Art’s, acquis le 20 avril 1996.
 Exposition :
  - Alfred Kremer Gestalt-Zeichen, Galerie Fred Lanzenberg, 

Bruxelles, FIAC, 1990, Paris, reproduit page 15 du catalogue.

 39. Famille, 1963 
  Détrempe d’encre sur papier, signée, datée 5. X. 1963 

et titrée au dos.
 22 x 10,5 cm 400 / 600 €
 Provenance :
 - Paris, Galerie Sabine Puget, acquis le 2 juin 2000.

 40. Demande en mariage, 1963 
  Détrempe d’encre sur papier, signée, datée 28. 3. 1963 

et titrée au dos.
 25,5 x 15 cm 400 / 500 €
 Provenance :
 - Paris, Galerie Henry Bussière Art’s, acquis le 16 avril 2002.

 41. Série Pferdehalter, 1963 
  Détrempe d’encre sur papier, signée, datée 21. X. 

1963 et titrée au dos.
 19,5 x 15,5 cm 600 / 800 €
 Provenance :
 - Paris, Galerie Sabine Puget.

 42. Schizophrène, 1962 
  Détrempe d’encre sur papier, signée, datée 11. X. 

1962 et titrée au dos.
 23,5 x 18 cm 500 / 700 €
 Provenance :
 - Paris, Galerie Henry Bussière Art’s, acquis le 4 juin 1996.

 43. Image 89, 1964
  Détrempe d’encre sur papier, signée, datée 17. X. 

1964 et titrée au dos.
 19 x 18,5 cm 400 / 600 €
 Provenance :
 - Paris, Galerie Henry Bussière Art’s, acquis le 20 avril 1996.

36

37

38 39
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Henri LAURENS (1885-1954)

 44. Stella (petite), 1933
  Relief, épreuve en bronze patiné, signée des initiales et numérotée 0/6 en bas à droite.
 43,5 x 38 x 6 cm 15 000 / 25 000 €
 Bronze édité à sept épreuves numérotées de 0/6 à 6/6.
 Provenance :
  - Paris, Galerie Louise Leiris, acquis le 6 juin 2000
 Bibliographie :
  - Mai-août 1967, Paris, Grand Palais, exposition de la donation aux Musées Nationaux, catalogue Henri 

Laurens, un exemplaire similaire est décrit et reproduit sous le n°35.
  Un certificat de Quentin Laurens pour la galerie Louise Leiris en date du 13 septembre 2000 sera remis à 

l’acquéreur.
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Henri LAURENS (1885-1954)

 45. La petite sirène, 1944
  Épreuve en bronze patiné, signée des 

initiales, numérotée 6/6, cire perdue, C. 
Valsuani, fondeur.

 Hauteur : 22,5 cm 10 000 / 15 000 €  
  Bronze édité à sept épreuves numérotées de 0/6 

à 6/6.
  Un certificat de Quentin Laurens pour la 

galerie Louise Leiris en date du 18 avril 2003 
sera remis à l’acquéreur.

 46. Femme accroupie, 1948
  Dessin au crayon noir et à l’estompe, signé des initiales en bas à 

droite.
 31,5 x 19 cm 1 000 / 1 500 €
 Provenance :
 - Paris, Galerie Louise Leiris, acquis le 4 mars 2000
  Un certificat de Quentin Laurens pour la galerie Louise Leiris en 

date du 27 avril 2000 sera remis à l’acquéreur.
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 47.  Charles Édouard JEANNERET dit LE CORBUSIER (1887-1965)
 Femme nue aux cheveux bleus, vers 1930-1935
  Dessin au crayon noir et crayons de couleurs, signé des initiales en bas 

vers la droite.
 30 x 19 cm 5 000 / 7 000 €
  Une attestation d’inclusion dans l’inventaire dessiné de Charles Édouard 

Jeanneret dit Le Corbusier d’Eric Mouchet en date du 9 avril 2003 sera remise 
à l’acquéreur.
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 48. Jacques LIPCHITZ (1891-1973)
 Personnage à la guitare, n°2, 1923
  Épreuve en bronze à patine doré, signée des initiales, numérotée 4/7, Georges 

Rudier fondeur.
 15,5 x 23 x 4 cm 10 000 / 15 000 €
 Provenance :
 - Bruxelles, ancienne collection Robert Giron. 
 - Paris, Galerie Berès, acquis le 1er février 2007.
 Expositions :
  - Mars 1958 - Février 1959, Amsterdam, Otterlo, Bâle, Dortmund, Bruxelles, Jacques Lipchitz, 

exposition itinérante, un exemplaire similaire présenté.
  - 20 octobre 2006 - 29 janvier 2007, Paris, Galerie Berès, « Au temps des cubistes », décrit 

et reproduit pages 391 et 392 sous le n°164.
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 49. André LHOTE (1885-1962)
 Les pins maritimes, vers 1910
  Huile sur panneau, signée et datée en bas à droite.
 20 000 / 30 000 €
 40 x 46,5 cm
 Provenance :
 - Paris, Galerie Daniel Malingue, acquis le 20 mars 2000
  Un certificat de Jean Gouin, neveu de l’artiste, en date du 25 mai 1991 sera remis à l’acquéreur.
  Nous remercions Dominique Bergmann Martin qui a aimablement confirmé l’authenticité 

de cette œuvre.
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 50. Léon Henri LIEVRAT (1845 1913)
 Attelages
  Dessin au crayon noir, porte le timbre de la signature 

en bas à droite.
 9 x 14,5 cm 30 / 40 €

 51. François LUNVEN (1942-1971)
 Composition surréaliste, vers 1965
 Dessin au crayon noir et à l’estompe.
 28 x 40 cm 200 / 400 €
 Provenance :
 - Paris, Galerie Alain Margaron.

 52. François LUNVEN (1942-1971)
 Torse de femme, vers 1964
 Dessin au crayon noir sur papier calque.
 (Accident).
 31,5 x 22 cm 200 / 400 € 

 53. Edmond MOIRIGNOT (1913-2002)
 Femme accroupie
  Épreuve en bronze patiné, signée, numérotée 4/6, 

cire perdue, C. Valsuani fondeur.
 Hauteur : 19 cm 500 / 800 €
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Michel MACRÉAU (1935-1995)

 54. Visage, 1961
 Huile sur toile, signée et datée au dos.
 40 x 30 cm 2 000 / 4 000 € 

 55. Les violons du bal, 1974
  Gouache sur papier journal, signée des initiales en 

bas à gauche.
 60 x 43 cm 1 800 / 2 500 €
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Michel MACRÉAU (1935-1995)

 56. Portrait, vers 1965
 Huile sur toile, signée des initiales au dos.
 24 x 16 cm 1 500 / 2 000 €

 58. Le cavalier, 1967
  Technique mixte sur papier marouflé sur toile, signée et datée 67 en haut à droite.
 49 x 66 cm 1 800 / 2 500 €
 Provenance :
 - Paris, Galerie Alain Margaron.

 57. Les lèvres rouges 
  Huile sur toile, signée des initiales en bas à droite et 

au dos et numérotée 33.
 32 x 18 cm 1 500 / 2 000 €
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 59. André MASSON (1896-1987)
 Fauteuil surréaliste, 1940
  Dessin au crayon gras, porte le cachet à sec des 

initiales, numéroté 1291 en bas à gauche et annoté 
pastel - sanguine en bas à droite.

 25,5 x 20 cm 1 000 / 1 500 €
 Provenance : 
 - Paris, Espace Carole Brimaud, acquis le 6 mai 2005
  Un certificat de Diego Masson pour le Comité Masson, 

en date du 23 mars 2005 sera remis à l’acquéreur.

 60. Jules OURY dit MARCEL-LENOIR (1872-1931)
 Profil de femme, vers 1910
 Peinture sur pierre, signée en haut à droite.
 27 x 33 cm 600 / 1 000 €
 Provenance :
 - Paris, Anne-Sophie Duval, acquis le 28 juillet 2005.

 61. Pauline OHREL (née en 1967)
 Moue dubitative
 Terre cuite originale, signée.
 Hauteur : 24 cm 200 / 300 €
 Provenance :
 - Dinard, Galerie Olivier Lavorel, acquis le 15 août 2010.
 Voir la reproduction page 31

 62. Jules PINCAS dit PASCIN (1885-1930)
 Conversation, 1913 
  Gouache, porte le timbre de la signature et le timbre 

de l’atelier en bas à droite et titrée en bas au milieu.
 14 x 14 cm 600 / 1 000 €
  Un certificat de Guy Krogh en date du 24 février 2000 

sera remis à l’acquéreur.

 63. Jules PINCAS dit PASCIN (1885-1930)
 Modèle nu assis, vers 1925-1926
  Dessin au crayon noir et à l’estompe, porte le timbre 

de la signature et le timbre de l’atelier en bas à droite.
 30 x 23,5 cm 500 / 800 €
 Provenance :
 - Ancienne collection Henri M. Petiet.
 - Londres, Galerie Connaught Brown.

59

60

6362
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 64. Roger PLIN (1918-1985)
 Cheval
  Épreuve en bronze à patine verte, signée, numérotée, 

Arte 6, fondeur.
 Hauteur : 11 cm 100 / 120 €

 65. Michel POTAGE (né en 1949)
 Soft cider, 1996
  Médaillon, épreuve en bronze doré, signée des 

initiales, datée 96, titrée et numérotée 6/8.
 21 x 22 cm 200 / 300 €

 66. Joseph RIVIÈRE (1912-1961)
 Éveil assis
 Plâtre patiné.
 (Restaurations).
 31 x 14 cm 200 / 300 €
 Provenance :
 - Paris, Galerie Martel-Greiner, acquis le 19 octobre 2006.
  Un certificat d’Hélène Greiner en date du 10 novembre 

2006 sera remis à l’acquéreur.

66

67 68

64 65

Maurice ROCHER (1918-1995)

 67. La femme-coq n°2, 1977
  Huile sur toile, signée en haut à gauche, resignée, 

datée 77 et titrée au dos.
 61 x 38 cm 400 / 500 €

 68. Le juge, 1966
  Huile sur toile, signée en haut à droite, resignée et 

datée au dos.
 100 x 50 cm 500 / 700 €
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Maurice ROCHER (1918-1995)

69

 69. Couple 36 x 26 cm et 36 x 25 cm
 Nu 35 x 26 cm et 36 x 25 cm 
 Personnages 24 x 29,5 cm
 Ensemble de cinq gouaches signées. 500 / 600 € 
 (Pourront être divisées)

 70. L’espagnole, 1964
  Huile sur toile, signée en haut à droite, resignée, 

datée et titrée au dos.
 61 x 50 cm  400 / 500 €
 Provenance :
 - Atelier de l’artiste
 - Acquis auprès de la famille de l’artiste le 7 mars 2008.
 Expositions :
 - 1981, Laval, Musée du Vieux Château.
 - 1986, Troyes, Musée d’Art Moderne. 
 - 1995, Clermont-Ferrand, Musée d’Art Roger-Quillot.
 Bibliographie :
  - Gérard Xuriguéra, Maurice Rocher, éditions Mayer, 

1987, reproduit page 43. 

 71. Visage matière
  Technique mixte sur panneau, signée des initiales en 

bas vers la droite.
 24 x 16 cm  200 / 300 €
 Provenance :
  - Galerie Déborah Zafman, Paris, acquis le 22 janvier 2008.

 72. Couple 41, 1982
  Huile sur toile, signée en haut à droite, resignée, 

datée et titrée au dos.
 100 x 81 cm 800 / 1 000 €

727170
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 73. Hippolyte ROMAIN (né en 1947)
 Caresse espagnole, 1993
  Lavis d’encre, signé et daté 93 en bas vers le milieu.
 31 x 19,5 cm 100 / 120 €
 Provenance :
  - Galerie Berthet-Aittouares, acquis le 7 décembre 1993.

 74. Manolo RUIZ-PIPO (1929-1999)
 Les parapluies
 Gouache, signée en bas à gauche.
 24,5 x 15 cm 200 / 400 €

 75. François STAHLY (1911-2006)
 Petit Sphynx magique, vers 1980
  Épreuve en bronze patiné, signée, numérotée 2/6 et 

porte une marque de fondeur.
 Hauteur : 16 cm 1 000 / 1 500 €
 Provenance :
 - Paris, Galerie Martel Greiner, acquis le 12 avril 2010.
  Une attestation d’authenticité de Parvine Curie, femme de 

l’artiste, en date du 19 octobre 2010, sera remise à l’acquéreur.

 76. Maurice Louis SAVIN (1894-1973)
 La musique et le chant, 1973
  Médaillon en bronze patiné, signé, daté et numéroté.
 10/100, EB fondeur.
 Diamètre : 13 cm 300 / 500 €

73 74
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 77. Marco TOBON-MEIJIA (1876-1933)
  Femmes nues au bord de la mer
  Plaque rectangulaire en bronze doré, 

émaux champlevés, encadrement 
en bois noirci dont la face centrale 
coulisse.

 Signée en bas à droite sur la plaque.
 Dimensions de la plaque : 6 x 16,2 cm 
 Encadrement : 20,5 x 39 cm  
 300 / 500 €
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 78. Le couple
  Épreuve en bronze patiné, signée, numérotée 1/8, 

Susse frères fondeurs.
 46,5 x 17 x 14,5 cm 2 000 / 3 000 €
 Provenance :
 - Paris, Galerie Martel-Greiner, acquis le 14 avril 2005.
  Un certificat d’Anne Filali Zwobada en date du 20 novembre 

2004 sera remis à l’acquéreur.

 79. Métamorphose
  Épreuve en bronze patiné, signée des initiales, 

numérotée 3/8, Coubertin fondeur.
 21 x 12 x 9,5 cm 3 000 / 4 000 €
 Fonte exécutée en 1992 d’après un modèle créé en 1955.
 Provenance :
 - Paris, Galerie Martel-Greiner.
  Une lettre certifiant cette œuvre, d’Anne Filali Zwobada 

en date du 5 juillet 2007 sera remise à l’acquéreur (avec 
comme justificatif de tirage 2/8).

  Un certificat de la fonderie Coubertin en date du 16 juin 1992 
sera remis à l’acquéreur (avec comme justificatif de tirage 2/8).

 80. La liberté, 1972
  Épreuve en bronze patiné, signée des initiales, datée, 

numérotée 2/8, Codina fondeur. 3 000 / 5 000 €
 42 x 41 x 22 cm 
 Provenance :
 - Paris, Galerie Martel-Greiner, acquis le 8 octobre 2006.
  Un certificat d’Anne Filali Zwobada en date de mai 2008 

sera remis à l’acquéreur.

Jacques ZWOBADA (1900-1967)
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 81. Jacques VILLON (1875-1963)
 La dame Espagnole, 1918 (?)
  Lavis d’encre, signé et daté 18 vers le bas vers la 

droite.
 24,5 x 16,5 cm 800 / 1 200 €
 Provenance :
  - Paris, Galerie Schmit, acquis le 7 juin 2004.
 Exposition :
  - 28 avril - 8 juillet 2004, Paris, Jacques Villon (1875 – 

1963), peintre dessinateur, galerie Schmit, reproduit dans 
le catalogue page 21.

 82. Catherine VANIER (né en 1943)
  Coupe en grès à motifs abstraits, émaux polychromes 

rehaussés d’un jus d’oxyde métallique.
 Signée.
 Diamètre : 33 cm 200 / 300 €

 83. TRAVAIL MODERNE
  Lampadaire en bronze à patine brune à décor 

d’anneaux en relief sur le fût. Base circulaire.
 Hauteur du piètement : 110 cm 100 / 150 €

 84. TRAVAIL MODERNE
  Lampe en bronze à patine brune à décor d’anneaux 

en relief sur le fût.
 Hauteur du piètement : 20 cm 100 / 150 €

 85.   TRAVAIL MODERNE
  Lampe en bronze à patine brune à décor sur le 

haut du fût d’ailettes, piètement tripode.
 Hauteur : 43,5 cm 150 / 200 €

 86.   TRAVAIL MODERNE
  Console en bronze à patine brune, plateau en 

verre blanc transparent.
 Hauteur : 80 cm - Plateau : 111 x 32,5 cm  
 300 / 400 €

 86.    Lot de quatre sellettes d’exposition pour 
sculpture à plateau rectangulaire en acier 
laqué noir.

 Hauteurs : 77 cm, 87 cm, 90 cm et 123 cm  
 100 / 300 €

bis
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ARTS PRIMITIFS

 87. Visage Nok, Nigeria
 Terre-cuite à engobe ocre rouge.
  Époque : Ier siècle avant J.C. - Ve siècle 

après J.C.
  Test de thermoluminescence n° 

QED2007/FA-0101 du laboratoire 
QED du 14/02/2020.

 Hauteur : 30,5 cm 2 000 / 3 000 €
  Beau visage issu de la culture Nok, le regard 

en forme de triangles étirés de part et d’autre 
d’un nez aux ailes larges, au-dessus d’une 
bouche aux lèvres charnues. Le front haut 
et bombé se prolonge en une coiffe aux 
multiples tresses et nattes plastiques. Yeux et 
narines sont percés selon les canons du style. 
La terre ocre rouge est amalgamée avec des 
éclats minéraux, lui conférant une matière 
granuleuse.

  Les sculpteurs de la culture Nok 
individualisaient véritablement leurs 
œuvres. Il est donc permis d’envisager 
les statues comme des « portraits » ; 
l’identification de la personne s’appuyant 
non pas sur des critères naturalistes mais 
au travers des éléments de parure et des 
accessoires qu’elle arbore (In : Terres-
cuites africaines, un héritage millénaire 
– Collections du musée Barbier-Mueller, 
page 190). On notera ici le soin accordé à la 
description de la coiffure et à l’expression 
du visage, d’une grande noblesse.
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 88. Siège Ashanti, Ghana
 Bois dur à patine blonde.
 (Accident).
 Longueur : 49,5 cm - Largeur : 31,5 cm  
 500 / 600 €
  Siège traditionnel Ashanti, l’assise incurvée 

soutenue par un pilier sculpté d’un motif 
traditionnel en forme de nœud proverbial. Belle 
et ancienne patine blonde brillante.

 89. Fronde Agni, Côte d’Ivoire
  Bois à patine blonde. Sculptée d’un 

personnage féminin, assis sur une courte 
embase, la longue chevelure déliée.

 Hauteur : 18,5 cm 60 / 80 €

 90. Bouchon de réceptacle, Afrique de l’Est
 Bois dur à patine noire.
 Longueur : 13,5 cm 100 / 150 €
  Mère agenouillée tenant contre elle son enfant, 

la tête dolichocéphale, l’ensemble de l’objet 
recouvert d’une patine brun foncé noir.
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ART PRÉ-COLOMBIEN

33

 91. Vase cérémoniel à décor peint de trois cerfs portant des masques humains et coiffés de chapeaux (représentation de chasseurs).
 Culture Maya, Mexique.
 Classique, 550-950 après J.-C.
 Céramique polychrome.
 Hauteur : 16,4 cm -  Diamètre : 15 cm 10 000 / 12 000 €
 Provenance : 
 Collection particulière, France.
 1997, Paris, Galerie Mermoz.
 Paris, ancienne collection J.L. Sonnery.
 Publication : 
  Aveleyra, Luis et Roman Pinan Chan, L’Art Précolombien : Olmèque – Maya – Astèque, Edita S.A. Lausanne, Suisse, 1996, reproduit p. 297.
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 92.  Chien allongé aux côtes saillantes, la tête tournée sur la gauche,  
les oreilles dressées.

 Culture Zapothèque, Mexique
 Classique ancien, Monte Alban II, 100-400 après J.-C.
 Terre cuite à engobe brun-rouge et peinture beige.
 Longueur : 12 cm 800 / 1 000 €
 Provenance : 
 Collection particulière, France.
 1994, Paris, Galerie Mermoz.

 93. Figure anthropomorphe aux traits stylisés
  Culture Mezcala, État du Guerrero, 

Mexique
 Préclassique, 300-100 avant J.-C.
  Serpentine finement polie, traces de cinabre.
 Hauteur : 12,4 cm 1 500 / 1 800 €
 Provenance : 
 Collection particulière, France,
 1980, Paris, Galerie Mermoz.

 94. Coupe cérémonielle en forme de courge
  Culture Xochipala, État du Guerrero, 

Mexique
 Préclassique, 1200-600 avant J.-C.
 Pierre dure brun-jaune.
 Hauteur : 16,8 cm
 Diamètre au col : 8,5 cm  
 4 000 / 5 000 €
 Provenance :
 Collection particulière, France.
 2001, Paris, Galerie Mermoz.
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 95.  Réceptacle, homme stylisé portant un masque d’oiseau.
 Culture Colima, Mexique occidental.
 Protoclassique, 100 avant J.-C. - 250 après J.-C.
 Pierre volcanique grise.
 Hauteur : 19 cm
 Longueur : 45 cm 6 000 / 8 000 €
 Provenance :
 Paris, collection particulière, acquis à la fin des années 1990.
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 96. Sifflet anthropomorphe 
 Culture Maya - Jaina - Mexique
 Classique final, 550-950 après J.-C.
 Céramique avec restes de polychromie.
 (Accidents et manques).
 Hauteur : 19 cm 600 / 800 €

 97. Sifflet anthropomorphe
 Culture Maya - Jaina - Mexique
 Classique final, 550-950 après J.-C.
 Céramique avec restes de polychromie.
 (Accidents et manques visibles).
 Hauteur : 14,5 cm 500 / 600 €

 98. Statuette anthropomorphe
 Culture Maya - Jaina - Mexique
 Classique final, 550-950 après J.-C.
 Céramique à engobe beige clair.
 (Accidents et manques).
 Hauteur : 17 cm 500 / 600 €

À DIVERS AMATEURS

 99. Hochet anthropomorphe
 Culture Maya - Jaina - Mexique
 Classique, 550-950 après J.-C.
 Céramique brun clair et pigment blanc.
 Hauteur : 21,5 cm 100 / 120 €

100.  Petite urne funéraire. Profil d’homme et griffes.
  Culture Zapotèque - Monte Alban IIIA - IIIB - Mexique
 450-500 après J.-C.  Céramique gris anthracite.
 (Restaurations visibles).
 Hauteur : 12,8 cm 200 / 300 €

101. Petite urne funéraire. Tête de jaguar et griffes.
  Culture Zapotèque - Monte Alban IIIA - IIIB - Mexique
 450-500 après J.-C.  Céramique gris anthracite.
 Hauteur : 13 cm 300 / 400 €

102. Petite urne anthropomorphe
 Culture Zapotèque - Monte Alban IIIA
 250-500 après J.-C. Céramique gris beige.
 Hauteur : 12,5 cm 100 / 150 €

103. Petite urne anthropomorphe funéraire
 Culture Chancay - Pérou
 Intermédiaire récent, 1000-1450 après J.-C.
 Céramique brun clair à engobe blanc crème.
 (Accidents visibles et altération de la surface).
 Hauteur : 35 cm 80 / 100 €

104. Vase zoomorphe à étrier
 Culture Chimu - Pérou
 Intermédiaire récent, 1100-1450 après J.-C.
 Céramique à engobe noir.
 Hauteur : 16,5 cm 200 / 300 €
  Provenance : Par tradition familiale et par descendance, 

proviendrait des collections du botaniste Auguste de 
Saint Hilaire (1779-1853).

96100 101 102 97 98 99
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105.  Ensemble de six têtes de statuettes soclées
 Mexique préhispanique.
 Céramique.
 Hauteur : entre 3 et 5 cm 50 / 100 €

106. Petit récipient anthropomorphe
 Culture Teotihuacan - Vallée de Mexico
 Classique, 450-650 après J.-C.
 Céramique brune.
 Hauteur : 8,5 cm
 On y joint : 
 Deux statuettes anthropomorphes
 Copies de style Teotihuacan.
 Céramique.
 Hauteurs : 7,8 et 8 cm 150 / 200 €

107.  Quatre statuettes anthropomorphes
 Culture Veracruz - Golfe du Mexique
 Classique, 600-900 après J.-C.
 Céramique.
  Hauteurs : 12,5 cm ; 21,5 cm ; 13 cm maternité ; 11 cm 

sifflet Remojadas. 200 / 300 €

108. Vase céphalomorphe
 Visage aux yeux clos.
 Culture Salinar - Pérou
 Intermédiaire ancien, 600-100 avant J.-C.
 Céramique brune à engobe blanc crème.
 Hauteur : 14 cm - Diamètre : 20 cm 80 / 100 €

109.  Trois statuettes sur un panneau rectangulaire  
et une statuette debout

  Culture Chancay - Pérou. Intermédiaire récent, 1000-
1450 après J.-C. Céramique à engobe blanc-crème et 
marron.

 Le panneau : Hauteur : 12,5 cm ; 11,5 cm ; 11,5 cm
 Hauteur : 19,5 cm
 On y joint :
  - Une copie d’un jaguar de culture Tiahuanaco
 Pierre volcanique. Hauteur : 4 cm
  - Une tête d’aigle, tenon d’un récipient.  

Costa Rica ? Basalte. Longueur : 7,5 cm 100 / 150 €

110. Éventail en fibre végétale, poignée en bois peint
 Amérique du Sud ou Asie du Sud-Est, XIXe siècle. 
 200 / 300 €
  Provenance : Par tradition familiale et par descendance, 

proviendrait des collections du botaniste Auguste de 
Saint Hilaire (1779-1853).
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PHOTOGRAPHIES

111. Édith GÉRIN (1910-1997)
 Pont des Arts, Paris, vers 1960
  Épreuve argentique (vers 1980). Tampon de la 

photographe, signature et titre au verso.
 30,2 x 40,5 cm  300 / 400 €

112. Édith GÉRIN (1910-1997)
 Montmartre, Paris, vers 1960
  Épreuve argentique (vers 1980). Étiquette de la 

photographe, signature et titre au verso.
 30,2 x 35,5 cm  300 / 400 €

113. Édith GÉRIN (1910-1997)
 Boulevard Blanqui, Paris, vers 1950
  Épreuve argentique (vers 1980). Étiquette de la 

photographe, signature et titre au verso.
 30,3 x 40 cm  300 / 400 €
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114. Terry O’NEILL (1938-2019)
  Frank Sinatra walking on the Boardwalk, Miami, 1968
  Épreuve argentique (vers 2010), signée et numérotée à l’encre dans la marge inférieure.
 Édition à 50 exemplaires.
 Image : 116 x 167 cm - Feuille : env. 122 x 183 cm
 6 000 / 8 000 €
 Bibliographie :
  Terry O’Neill, Terry O’Neill : The A-Z of Fame, 2013, pp. 284-285.
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115. Attribué à Antonio BANDIERA (1923-1967)
 Portrait de femme
  Encre et crayons de couleurs sur fond de papier 

journal.
 Signé et daté « 6 fév 48 » en bas à droite.
 57 x 40 cm 1 500 / 1 800 €

116. Attribué à Roberto Brule MARX (1909-1994)
 Étude de femme aux lunettes
 Dessin signé et daté 41 en bas à droite.
 21 x 13,5 cm  1 500 / 2 000 €

TABLEAUX MODERNES

117. Attribué à Roberto Brule MARX (1909-1994)
 Scène de café

 Dessin au sépia signé et daté 1941 en bas à droite.
 31 x 23 cm  1 500 / 2 000 €

118.  Attribué à Ignacio da Costa FERREIRA  
dit FERRIGNAC (1892-1958)

 L’inspecteur

 Dessin à l’encre signé en bas à droite.
 25,5 x 15 cm 400 / 600 €
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119.  Georges Alexandre Lucien BOISSELIER 
(1876-1943)

 Modèle nu assis à sa coiffure
 Huile sur toile, signée en bas à gauche.
 (Restaurations).
 158 x 141 cm 800 / 1 200 €

120. Paul César HELLEU (1859-1927)
 Portrait de Madeleine
  Dessin aux trois crayons, signé et dédicacé vers le bas 

à droite.
 51 x 38 cm 1 500 / 2 000 €
  Nous remercions l’Association des Amis de Paul-César 

Helleu pour avoir confirmé l’authenticité de ce dessin, qui 
figurera au catalogue raisonné digital en cours de préparation.
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121. André HAMBOURG (1909-1999)
 Portrait de femme au collier en or, 1941
  Huile sur panneau, signée et datée 41 en bas à gauche.
 81 x 65 cm 3 000 / 4 000 €
 Provenance :
 - 27 juin 2009, Saint Raphaël, vente, n° 135 du catalogue
  Nous remercions Madame Hambourg qui a aimablement confirmé l’authenticité de cette œuvre 

et qui nous a indiqué qu’il s’agissait vraisemblablement de Léna, mannequin qu’André 
Hambourg a rencontré en Algérie.
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122. Georges LEMMEN (1865-1916)
 Femme rousse
  Huile sur toile, au dos une étiquette imprimée indiquant : « Georges Lemmen 96 

avenue Cognen - Uccle - Bruxelles » sur laquelle il est écrit le titre, le support et les 
dimensions ainsi qu’un numéro 030.

 60 x 55 cm 10 000 / 15 000 €
 Provenance :
 - Atelier de l’artiste.
 - Bruxelles, Emile Vanderborght.
 - Bruxelles, Galerie Patrick Derom.
 - Londres, vente 5 février 2009, n° 379 du catalogue.



44

122 bis. Albert Marie LEBOURG (1849-1928)
 Le port de Dieppe et le Pollet
 Huile sur toile, signée en bas à droite.
 35 x 65 cm
 (Restaurations). 6 000 / 8 000 €
  Une lettre de Rodolphe Walter pour la fondation Wildenstein en date du 1er mars 1988 

indiquant que cette œuvre a pris place dans les dossiers préparatoires au catalogue 
raisonné du peintre Albert Lebourg, sera remis à l’acquéreur.

123. Fikret Saygi MOUALLA (1903-1967)
 Scène de maison close, 1944
  Huile sur toile, marouflée sur panneau, signée, datée 

28. I. 44 en haut à gauche.
 31 x 23 cm 2 000 / 3 000 €

124. Anders OSTERLIND (1887-1960)
 Paysage animé de maisons, 1921 
  Huile sur toile, signée et datée en bas à gauche.
 60 x 73 cm 1 200 / 1 500 €
 Bibliographie : 
  Figurera sous le n° 312 du catalogue raisonné de l’œuvre 

d’Anders Osterlind actuellement en préparation par l’association 
Anders Osterlind, et qui sera mis en ligne courant 2020.
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125. Steeplechase
  Dessin aux crayolors signé en bas à droite, resigné au 

dos sur le carton d’encadrement.
 39 x 51 cm 400 / 600 €

Eugène PAUL dit GEN-PAUL (1895-1975)

126. Vins - Tabac
  Dessin aux crayolors signé en bas en haut à gauche, 

resigné au dos sur le carton d’encadrement.
 30 x 41 cm 800 / 1 000 €

127. Le quatuor
 Dessin aux crayolors signé en bas à droite.
 40 x 52 cm 400 / 600 €

128. Trompette et trombone
  Dessin aux crayolors signé et daté 14 juillet en bas à 

droite.
 41 x 30 cm 400 / 600 €

129. Bouquet dans un vase
  Dessin aux crayolors signé en bas à droite, resigné au 

dos sur le carton d’encadrement.
 53 x 39 cm 800 / 1 200 €

127

128 129
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130. Simon Willem MARIS (1873-1935)
 Soirée musicale
  Huile sur toile, signée vers le bas à droite.
 66 x 48,5 cm  2 000 / 3 000 €

132. A. PRATELLA
 Paris, Place de la Madeleine
  Huile sur toile, porte une signature en bas à droite.
 35 x 51 cm 800 / 1 200 €

131. Marcel REIDER (1862-1942)
 Le thé
 Huile sur toile, signée en bas à gauche.
 (Restaurations).
 46,5 x 38,5 cm 600 / 800 €

132. ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle
 Ciel d’orage
 Huile sur toile.
 33 x 41 cm  300 / 500 € 

bis
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133. MAI-THU (1906-1980)
 Jeune femme à sa coiffure
  Peinture, encre de couleurs sur soie, signée et porte le cachet en bas à gauche.
 23 x 14, 5 cm 12 000 / 15 000 €
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134. Chats de la Déesse Bastet
  Deux sujets en faïence, émaillé bleu turquoise 

(infimes éclats à la base et sous la base).
 Signature du cachet en creux « TH Deck ».
 Hauteur : 29,5 cm 
 Base : 20,5 x 13 cm 2 000 / 3 000 €
 Bibliographie : 
  - Françoise Bischoff, Bernard Jacqué, Cécile Modanese, 

Jean Marie Schelder, Théodore Deck magicien des couleurs, 
Éditions Dernières Nouvelles d’Alsace, 2019, modèle rep. 
en page de couverture sur la jaquette.

  - Guebwiller, Musée Théodore Deck et des Pays du 
Florival, modèle similaire rep. p. 50 sous la référence  
n° 20.

  Exposition : 
  15 juin - 15 septembre 1991, Guebwiller, Musée 

Théodore Deck et des Pays du Florival, Théodore Deck 

il arracha le feu au ciel.

135.  Important vase balustre en faïence à décor de 
mésanges sur fond de végétations luxuriantes, émaux 
polychromes (petit éclat au col sur un angle et infime 
défaut de cuisson sous le vase).

 Signé « TH DECK »
 Hauteur : 48 cm 3 000 / 5 000 €

136.  Lampe de forme balustre en faïence. Décor d’une double frise de 
médaillons de feuillage et de rinceaux stylisé, émaillé bleu turquoise, 
base en bronze, ceinture à motifs ajourés, piètement représentant des 
têtes d’animaux fantastiques.

 Monogramme.
 Circa : 1880-1890
 Hauteur : 33,5 cm 1 000 / 1 200 €

Théodore-Joseph DECK (1823-1891)
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137. René LALIQUE (1860-1945) 
  Vase « Quatre Masques ». Épreuve réalisée en verre blanc satiné soufflé-moulé 

et patiné noir (col, rodé et éclats sur la bordure du col).
 Signé R. Lalique à la molette (de 1919 à 1926).
 Hauteur : 28,5 cm  15 000 / 18 000 €
 Bibliographie : 
 - Félix Marcilhac, « Catalogue raisonné » ref. n° 878, rep. p. 410.
 - Présenté pour la première fois au Salon des Artistes Décorateurs de Paris en 1911.
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138. Line VAUTRIN (1913-1997) 
  Parure en talosel rouge comprenant un collier et 

une paire de boucles d’oreilles.
 Non signé.
 Collier longueur : 20 cm 200 / 300 €

139. Line VAUTRIN (1913-1997) 
  Paire de boucles d’oreilles en talosel à fond 

réfléchissant argenté.
 Non signées. 150 / 200 €

140. A. DIERICH
  Cadre
  Épreuve en bronze à patine, fonte d’édition ancienne 

sans marque ni cachet de fondeur, décor en haut 
relief dans sa partie centrale d’une guirlande de 
fleurs, chiffré dans sa partie basse.

 Signé et daté 1889.
 Dimensions : 34,8 x 23,3 cm 400 / 500 €

141. ANONYME
  Coupe circulaire. Épreuve de tirage industriel en 

verre, jaune et noir. Décor de quatre anses appliquées 
et modelées à chaud.

 Diamètre : 24 cm 30 / 40 €

142. René LALIQUE (1860-1945) 
  Vase « Coquilles ». Épreuve de tirage industriel 

réalisée en verre blanc soufflé-moulé et patiné bleu 
d’origine (col légèrement rodé).

  Signé R. Lalique en relief dans la masse et porte une 
signature apocryphe « Lalique » à la pointe.

 Haut. 18,4 cm 200 / 300 €
 Bibliographie : 
  - Félix Marcilhac, Catalogue raisonné ref. n° 932, rep.  

p. 424.
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143. DAUM
  Vase balustre sur piédouche. Epreuve de 

tirage industriel réalisée en verre doublé 
bleu sur fond marmoréen blanc, bleu 
et jaune. Décor de camomilles, gravé 
en camée à l’acide sur fond entièrement 
repris à la meule à petites facettes (infimes 
bulles intercalaires en surface sous le 
piédouche, excroissance d’une bulle sur 
la bague du piédouche, infime éclat tête 
d’épingle sur la base du piédouche, deux 
bulles intercalaires sous le piédouche et 
infime éclat sur la bordure du piédouche).

 Signé.
 Hauteur : 43,5 cm 2 500 / 3 500 €

144. Émile GALLÉ (1846-1904) 
  Flacon sur piédouche. Epreuve réalisée en 

verre multicouche mauve nuancé brun sur 
fond ambré à salissure intercalaire. Décor 
d’une orchidée dans sa partie centrale, cœur 
de la fleur en marqueterie affleurant en 
verre jaune, entièrement repris à la meule et 
finement ciselé, piédouche en métal à base 
bulbeuse (col légèrement coupé et rodé, 
fêles intercalaires tournant à l’intérieur du 
col, piédouche non d’origine et bouchon 
légèrement rodé sur le pourtour sur une 
infime partie et petit éclat en bordure).

  Signé et porte une étiquette non d’origine 
sous le piétement de « S. Bing  l’Art 
Nouveau Paris ».

 Hauteur : 13 cm 2 000 / 3 000 € 

145. LA MAITRISE & CHEVALIER (modèle de)
  Deux vases se faisant pendant en grès, décor en  

bas-relief de singes et d’oiseaux sur fond de muguet, 
émaillé marron nuancé.

  Signés « Modèle de Chevalier La Maitrise, n° au noir 
0488 et 0489, porte l’étiquette en partie déchirée des 
Galeries Lafayette ».

 Hauteur : 24,5 cm 600 / 800 €

146. Émile GALLÉ (1846-1904) 
  Plateau en forme d’éventail en faïence. Décor 

d’hirondelles et d’une poule faisane sur fond de fleurs, 
émaux polychromes (infimes éclats tête d’épingle).

 Signé.
 Dimensions : 31 x 35,5 cm 300 / 400 €

147. DAUM
  Vase ovoïde allongé sur talon. Epreuve de tirage 

industriel réalisée en verre marmoréen mauve et 
jaune. Décor intercalaire de narcisses, corps du vase 
entièrement repris à la meule à larges facettes.

 Signé et situé Nancy.
 Hauteur : 25,7 cm 2 000 / 3 000 €

148. LE VERRE FRANÇAIS
  Grand vase balustre sur talon. Epreuve de tirage 

industriel réalisée en verre doublé violine sur fond 
rose marmoréen. Décor de fleurs, gravé en camée à 
l’acide.

 Signé.
 Haut. 35 cm 500 / 700 €
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149. Poul HENNINGSEN (1894-1967) 
  Suspension modèle « Artichocke » composée de 

lamelles en métal cuivré.
 Édition Louis Poulsen
 Hauteur : 70 cm - Diamètre : 48 cm 1 000 / 1 500 €

150. TRAVAIL MODERNE dans le goût syrien
  Paire de chevets en bois teinté noir et incrustations 

d’os ouvrant par une porte et un tiroir.
 Hauteur : 60 cm - Largeur : 40 cm
 Profondeur : 30 cm 50 / 80 €

151. TRAVAIL DES ANNÉES 70
  Paire de bouts de canapé, structure en laiton 

accueillant deux plateaux en verre superposés.
 Hauteur : 46 cm - Largeur : 42 cm - Profondeur : 42 cm
 400 / 600 €

152. TRAVAIL MODERNE
 Lampe de table en céramique émaillée noire et dorée
 Hauteur : 56 cm 100 / 150 €

153. Fabienne JOUVIN (XXe)
  Suite de trois boîtes couvertes en cuivre à décor 

cloisonné géométrique rouge et blanc.
 Signées.
 Hauteur : 42 cm pour la plus grande 100 / 150 €

154. LA FIBULE ÉDITION
  Ensemble de trois tables basses modèle « Étoile », 

plateau circulaire en placage d’ébène reposant sur un 
piètement tripode en métal tubulaire.

 Hauteur : 35,5 cm - Diamètre : 65 cm 
 et Hauteur : 30,5 cm - Diamètre : 90 cm 400 / 600 €

PROVENANT D’UN APPARTEMENT PARISIEN
(nos 149 à 170)
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155.  Eleanore PEDUZZI-RIVA, Uli BERGER, Klaus VOGDT et Heinz ULRICH (XXe)
  Canapé modèle « DS600 » composé de treize éléments, structure en bois 

recouvert de cuir whisky.
 Édition De Sede.
 Hauteur : 75 cm - Largeur : 360 cm
 Profondeur : 102 cm 5 000 / 8 000 €
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156. TRAVAIL ITALIEN
 Suspension à huit lumières en laiton et verre fumé.
 Hauteur : 70 cm - Diamètre : 90 cm 400 / 600 €

157. TRAVAIL AFRICAIN
  Suite de douze bustes en terre cuite recouverts de 

perles polychromes.
 Hauteur : entre 19 cm et 82 cm 150 / 200 €

158. TRAVAIL MODERNE 
  Paire de lampes, fût quadrangulaire plaqué de 

liège, bois teinté et laiton
 Hauteur : 92 cm 300 / 500 €

159. TRAVAIL MODERNE
  Paire de bouts de canapé, plateau en liège et bois 

de placage teinté noir reposant sur un piètement en 
métal doré.

 Hauteur : 35 cm - Largeur : 65 cm
 Profondeur : 65 cm 200 / 300 €

160. Antonio CITTERIO (né en 1950)
  Canapé modèle « Lucrezia », structure en métal 

recouvert de tissu Samaro anthracite.
 Édition B&B Italia.
 Hauteur : 64 cm - Largeur : 190 cm
 Profondeur : 90 cm 400 / 600 €

161. Rodolfo DORDONI (né en 1954)
  Table basse modèle « Kirk Cross », plateau en verre 

fumé reposant sur un piètement en métal doré.
 Édition Minotti.
 Hauteur : 39 cm - Diamètre : 90 cm 200 / 300 €
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162. India MAHDAVI (née en 1962)
  Table modèle « Alber » composée de deux éléments, plateau en noyer teinté, 

piètement en laiton.
 Hauteur : 70 cm - Largeur : 290 cm
 Profondeur : 140 cm 6 000 / 8 000 €
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163. TRAVAIL MODERNE
 Suspension à douze bras de lumières en laiton et verre.
 Hauteur : 115 cm - Diamètre : 130 cm 500 / 800 €

164. TRAVAIL MODERNE
 Suite de trois lanternes en cuivre ajouré.
 Hauteurs : 65 cm, 52 cm et 42 cm 80 / 100 €

165. GUBI ÉDITION
  Paire de fauteuils modèle « Masculo », 

structure en métal noir, garniture en cuir noir.
 Hauteur : 70 cm - Largeur : 81 cm
 Profondeur : 65 cm 500 / 800 €

166. TRAVAIL MODERNE
  Paire de lampes en céramique à décor imitant le 

galuchat.
 Hauteur : 70 cm 200 / 250 €

167. TRAVAIL MODERNE
  Paire de bureaux, plateau rectangulaire en marbre 

vert, piètement en bois laqué noir.
 Hauteur : 75 cm - Largeur : 180 cm
 Profondeur : 75 cm 600 / 800 €
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168. Eero SAARINEN (1910-1961)
  Suite de huit fauteuils modèle « Tulip », coque en fibre laqué noire reposant 

sur un piètement central pivotant en fonte d’aluminium recouvert de rislan noir, 
assise en cuir beige.

 Édition Knoll International.
 Hauteur : 81 cm - Largeur : 68 cm
 Profondeur : 59 cm 2 000 / 3 000 €



58

169. TRAVAIL MODERNE dans le goût chinois
  Petit buffet en bois peint  à décor floral ouvrant 

par quatre portes en façade.
 Hauteur : 84 cm - Largeur : 160 cm
 Profondeur : 42 cm 300 / 500 €

170. MAISON BAGUES
  Suspension à quatre lumières en métal doré et verre 

à décor de fleurs. 
 Hauteur : 55 cm 100 / 150 €

171. TRAVAIL MODERNE
  Paire de colonnes quadrangulaires en placage 

d’ébène, base à gradins.
 Hauteur : 92 cm 200 / 300 €

172. TRAVAIL MODERNE
  Paire de colonnes quadrangulaires en acajou.
 Hauteur : 90 cm 200 / 300 €
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173. André ARBUS (1903-1969)
  Commode « Pantalonnière » à caisson entièrement gainée de parchemin ouvrant 

par trois rangs de tiroirs, piètement galbé en bois laqué beige.
 (Accidents).
 Hauteur : 67 cm - Largeur : 150 cm
 Profondeur : 48 cm 8 000 / 12 000 €
 Bibliographie :
  - Yvonne Brunhammer, André Arbus, architecte décorateur des années 40, Norma 

Éditions, Paris, 1996, modèle référencé p. 99.
  - Mobilier et décoration. Revue mensuelle des arts décoratifs appliqués et de l’architecture 

moderne, Edition Edmond Honoré, n°3 - Mars 1936.
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174.  Bureau plat en bois laqué noir à deux plateaux superposés séparés par un 
large casier. Dessus gaîné de chagrin noir orné de grecques dorées aux petits 
fers. Piétement en forme de tréteaux.

 Création Christian Badin pour David Hicks.
 Hauteur : 75 cm - Largeur : 168 cm
 Profondeur : 95 cm 2 000 / 3 000 €

Christian BADIN (1930-2019)
(nos 174 à 184)

Christian Badin était un grand décorateur avec un sens parfait des proportions et un goût à la fois classique et très original.
Sa personnalité sensible et courtoise s’est toujours accordée à celle de sa cousine Barbara Wirth et c’est à eux que  
David Hicks avait confié son nom pour la France.
Ils ont décoré ensemble appartements parisiens et maisons de campagne, ainsi que quelques grandes demeures en Arabie et 
aux États-Unis tout en gardant un contact intime et chaleureux avec les artisans et antiquaires français.
Barbara Wirth s’est éteinte en 2013 et Christian Badin en 2019 après une longue maladie.
Leur amour de la beauté a été reconnu et partagé par tout leur entourage.

D. W.
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175.  Paire de petites consoles à suspendre demi-lune 
à plateau mouluré peint à l’imitation du marbre, 
soutenu par un montant en crosse en stuc, orné 
d’acanthe et rais-de-cœur.

 Création Christian Badin pour David Hicks.
 Style Louis XVI.
 Hauteur : 68 cm - Largeur : 62 cm
 Profondeur : 24 cm 200 / 300 €

176.  Lustre cage à six montants cintrés et six lumières en 
métal laqué vert, une pomme de pin à l’amortissement.

 Création Christian Badin pour David Hicks.
 Hauteur : 70 cm
 Diamètre : 67 cm 300 / 400 €

177.  Table demi-lune en bois laqué crème. Plateau 
dépliant peint à l’imitation du marbre. Cinq pieds en 
gaine ajourés.

 Création Christian Badin pour David Hicks.
  300 / 500 €

178.  Suite de six fauteuils gondole à dossier et ceinture 
ajourés en bois fruitier clair. Pieds antérieurs droits.

 (Manques). 300 / 500 €



179.  Petite table basse ronde laquée crème à plateau 
basculant, peint à l’imitation du marbre.

 Hauteur : 55 cm - Diamètre : 46 cm 30 / 50 €

180. Paire de vases Médicis en bois clair tourné.
 Création Christian Badin pour David Hicks.
 Hauteur : 26,5 cm
 Diamètre : 20,5 cm 200 / 300 €

181.  Paire de bougeoirs bas en fûts de colonne cannelée 
en bois clair, sur une base carrée.

 Création Christian Badin pour David Hicks.
 Style Louis XVI. 80 / 120 €

182.  Boîte à cigares en placage d’acajou et arêtes en 
bois noirci. Poignées escamotables en laiton.

 Hauteur : 14,5 cm - Largeur : 40 cm
 Profondeur : 23,5 cm 80 / 120 €

183.  Suite de trois fauteuils à dossier 
plat gaîné de tissu crème et galon 
orange.

  Création Christian Badin pour David 
Hicks.

 (En état d’usage).
 Hauteur : 87,5 cm - Largeur : 61 cm
 Profondeur : 47 cm 100 / 150 €

184.  Canapé à dossier bas rectan-
gulaire en bois laqué crème. 
Supports d’accotoirs en balustre 
à godrons. Pieds fuselés cannelés 
rudentés.

  Création Christian Badin 
pour David Hicks.

 Style Louis XVI.
 Hauteur : 71 cm
 Largeur : 167 cm
 Profondeur : 69 cm 400 / 500 €
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